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 11月の古紙拠点回収日は、 
    11日（水）と25日（水）です。 
 ○「紙紐」でくくってください。 
 ○「回収日の朝」に出してください。 
 「ビン・缶類」につきましては、深夜・早朝の
持ち込みは近隣の方へのご迷惑となりますので、
ご遠慮いただきますよう併せて皆さまのご理解と
ご協力をお願いいたします。 

田辺市教育委員会 生涯学習課 公民館係 

※貸出カードをご持参ください。 

場  所 日    時 

新庄公民館前 
11月４日（水）16：00～16：30 

12月１日（火）16：00～16：30 

 ９月30日（水）、新庄公民館サークルの「新庄の歴史

に親しむ会（代表：岡崎美次）」により、橋谷会館・波止

場大師堂井出地区集会所・新庄公民館のそれぞれの敷地

にチリ地震津波碑が設置されました。 

 この津波碑は、昭和35年に遠く離れた外国で発生した

地震による津波が前触れもなく襲ってきたこと、そのよ

うな地震を伴わない津波もあるということを後世に残す

ためのものです。碑には、津波の発生した日時とそれぞれ

の場所でどれ程の潮位であったかということが記されて

おり、新庄公民館には、チリ地震津波について記された説

明板も付設されました。 設置された津波碑と説明板（新庄公民館敷地内） 

スマホの使い方講座 ～LINEでつながろう～ スマホの使い方講座 ～LINEでつながろう～ 

■問合せ：田辺市新庄公民館 TEL：22-1606 

 新型コロナウイルス感染症対策について 
 

◇開催前に１人ずつ、非接触型体温計で体温を測らせていただきます。 

◇アルコール消毒の徹底、マスク着用で参加可能とさせていただきます。 

◇参加者同士の間隔を空けて行います。 

◇会場の換気、室内温度には注意を払います。 

◇スタッフは、フェイスシールドを着用し、参加者のスマホに触れないようにタッチペンを使用します。 

◇使用する物は、事前に消毒します。 

 新庄公民館では、新庄地域に多数設置されている津波碑に関して様々な機関や団体の調査に協力していま

す。現在、筑波大学大学院の学生が調査を行っており、その一環として、下記のとおり、地域の皆さまに津

波碑に関するアンケート調査の実施を予定しているとのことです。大変恐れ入りますが、ご協力いただけれ

ば幸いです。 

■調査主体：筑波大学大学院生命環境科学研究科 

■対象地域：新庄公民館区の一部地域（全世帯・個宅ではありません。） 

■調査方法：ポスティングによるアンケート調査 

      ※ポスティング：各個宅の郵便受け等に直接投入する方法 

■質問内容：津波碑に関する認識、津波碑に関する活動への関わり、津波に関する伝承など 

■配布日 ：11月中旬以降 

■回収方法：アンケート用紙と一緒にお配りする封筒に用紙を入れ、ポストに投函してください。 

      ※郵送料は調査団体が負担します。 

１ 

津波発生当時の写真（左から）

■新庄町西新田方面を国道名喜

里橋から写したもの■新庄町井

出原。貯木場から流れ出た丸太

■橋谷鉄道鉄橋から写したもの 

  チリ地震津波とは 

 昭和35年（1960年）５月に南米チリーのサンチアゴ沖を震源としたチリー津波が発生。その地震によ

る津波は、17,000km離れた日本の太平洋岸に、24時間後の５月24日午前４時15分（日本時間）に来襲

し、各地に大きな被害をもたらした。太平洋の深いところでは時速800km以上というジェット機並みの猛

スピードで地球の反対側から来襲してきた。マグニチュード９.５とも言われ、過去最大の地震であった。 



新庄幼稚園です！ 
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元気いっぱい！運動会！ 

 10月４日には、第68回運動会を開催いたしま

した！コロナウィルスの影響により、例年のよう

な運動会とはなりませんでしたが、子どもたちの

笑顔いっぱいの運動会になりました！ 

 年少児にとっては、初めての運動会で、お家の

方々に見てもらう嬉しさを味わいながら力いっぱ

い頑張りました！年長児にとっては、幼稚園最後

の運動会。友達と力を合わせながら、年少児を

引っ張り、とてもかっこ

いい姿が見られました！

来年度は、どんな運動会

になるのか楽しみです！ 

秋の遠足に行ってきまし

た！ 

 10月20日には、秋の遠足（アドベンチャー

ワールド）に行ってきました！感染症対策をしな

がらたくさんの動物たちに出会ってきました！

「ぞうさん、おっきいー！」「イルカショーのお

姉さんになりたい！」など子どもたちの感じたこ

とは、それぞれですが、当日の子どもたちの顔

は、動物をキラキラした

目で見つめていました！

「また、いきたーい！」

と、次回のお別れ遠足を

楽しみにしている様子で

した。 

 

《おまつりごっこについて》 

 前年度は、地域の皆様にも公開し、来ていただ

くことで子どもたちにとって貴重な経験をさせて

いただけましたが、今年度は、コロナウィルス感

染症対策のため、未就園児のお友達、保護者の方

のみへの公開にさせていただきます。 

 未就園児の方で参加予定の方は、事前に幼稚園

にご連絡ください。 

 

11月の予定 

  6日（金）おまつりごっこ 10:00～ 

10日（火）サツマイモほり 

13日（金）マメ子お話の会（絵本読み聞かせ） 

17日（火）体操教室 

18日（水）ミカン狩り体験 

20日（金）防火パレード 

12日,19日,26日（木）英語で遊ぼう 

 朝晩肌寒さを感じる日が多くなってきました

が、子どもたちは元気に過ごしています。日中は

とても爽やかで、砂遊びをしたり、鬼ごっこをし

たり、園児のおじいちゃんが子どもたちにと作っ

てくださった竹とんぼを飛ばしたりと、いろいろ

な遊びを楽しんでいます。 

 台風が発生し、天気が大変心配でしたが、10月

11日に予定通り運動会を行うことができました。

当日はとても良い天気で暑いくらいでした。コロ

ナ感染症予防のため、ぽぷら組(年長児)の保護者の

みの応援となりましたが、子どもたちは日頃から

培った力をしっかり発揮することができていまし

た。小さいクラスの子どもたちも笑顔満載でハイ

ハイ板を登り降りしていました。わんぱく最後の

運動会となったぽぷら組の子どもたちは、ひとつ

ひとつのリズム、競技を終えるたびに、誇らしげ

に友達と顔を見合わせたり、お父さんお母さんに

「がんばったよ！」の合図を送ったりしていまし

た。 

 今年はいつものような運動会とは違いました

が、精一杯頑張れた子どもたちの笑顔が最高に輝

いた運動会となりました。 

 二学期も折り返しの時を迎えました。一年生の

子たちは習い始めた漢字の読み書きが上手にでき

るようになってきました。二年生はかけ算の勉強

が始まっていて「五の段合格したよ」「四の段合

格したよ」と嬉しそうに合格カードを見せてくれ

ます。低学年の子たちは宿題が終わると裏山で思

う存分体を動かして遊んでいます。三、四年生は

遊ぶ時間があまりありませんが、宿題に一生懸命

取り組んでいます。 

●第74回体育大会終了 

 ９月20日（日）に、第74回体育大会を行い、

無事終了しました。生徒一人ひとりの「みんな

で頑張りたい」「練習の成果を発揮したい」

「元気に楽しみたい」という思いを感じること

ができました。特に、３年生は最高学年の自覚

を持ち、素晴らしいリーダーシップを発揮しま

した。 

〇最後の体育大会。コロナの影響で競技なども

減り、初めは残念だった。しかし、進んでいく

うちに楽しくて、１、２年生にいい手本になれ

るように引っ張っていこうという気持ちが出て

きた。全力でやりきったからの優勝だと思う

し、１、２年生にも感謝したいです。そして、

リーダーにも感謝したいです。私たちの姿をみ

て来年も頑張ってほしいです。最高の思い出が

できました。 

〇チームの一員としてとても楽しかったし、ぶ

つかることもあったけど最後には心の底からこ

のチームでよかったと思いました。長縄では練

習以上の結果が出たし、全員リレーも１位をと

ることができて感動しました。 

〇私にとって、一番特別な、楽しかった、印象

深かった、そんな半日になりました。色別など

では、みんなで楽しめたのでメンバーに感謝し

たいです。リーダーはたくさんの責任を背負

い、引っ張ってくれて頭があがりません。全

チームが互いに尊敬しあっている姿が最高でし

た。 

 

●11月の主な行事予定 

 ２日（月）通学指導 

 ３日（火）文化の日 

 ５日（木）３年生修学旅行 

      （～７日伊勢志摩方面） 

 ６日（金）１、２年生参観日 

16日（月）学校開放週間（～22日） 

21日（土）文化祭準備、リハーサル 

22日（日）文化祭・地震学発表会 

23日（月）勤労感謝の日 

24日（火）振替休日 クラブ停止（～12/2) 

25日（水）振替休日  

※予定が変わることもあります。 

 

★22日の文化祭・地震学発表会は、コロナウイ

ルス感染拡大防止のため、保護者のみの入場と

なります。地域の皆さまのご理解、ご協力よろ

しくお願いします。 

●ネットモラル教室 

 ９月30（水）に、青少年センターより山下指

導員をお招きして、１年生が「情報モラル」に

ついて学習しました。小学校の時、１学期にも

同様の学習をしていますが、繰り返しの学習

で、携帯、SNS、インターネットを正しく使え

ることが大切です。 

〇インターネットを使う時のルールを確認でき

た。遊び半分でアップしたもので、住所、名前

などの個人情報が特定されることがあるので気

を付けようと思った。そして、アップするもの

に他の人が写っていたら、その人も被害を受け

ることを知った。これにより損害賠償金を支払

うことになり、罪にもなるので怖いと思った。 

 

〇私は、情報モラル教室を受けて、悪ふざけや

軽い気持ちでSNSに投稿すると、自分だけでな

く相手にまで被害が出るということがよく分か

りました。また、SNSから投稿したことで住所

が特定されることもあるから、とても危険だと

思いました。私は、マナーやモラルをこれから

も守っていきたいなあと思いました。 

〇SNSのマナーやモラル等、利用の仕方につい

て分かりました。僕はまだ、スマホなど持って

いないけど、高校などで使う時に、これを思い

出して、安全に使いたいと改めて思いました。 

 

 

●「植芝盛平翁に学ぶ」「合気道」 

 10月より１、２年生の体育で武道「合気道」

に取り組んでいます。２日には、植芝盛平顕彰

会太田雄司氏より「植芝盛平翁に学ぶ」をテー

マにご講演をいただきました。 

 ５日より、４日間、

計８時間の計画で、五

味田潤一氏、佐武晧稀

氏、岡崎良則氏よりご

指導いただきました。 
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新庄幼稚園 電話：0739-22-3826 

  


